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CONHECIMENTOS ESPECIALIZADOS

ECONOMIA

QUESTAO 51 .

A escassez de recursos impde limite maximo a quantidade de bens
que uma sociedade podera produzir em determinado periodo,
situacdo conhecida como fronteira ou curva de possibilidades de
produgio (CPP). O formato concavo da CPP em relago a origem
¢ devido

a CPP dinimica.

ao custo marginal.

a lei dos rendimentos decrescentes.
ao pleno emprego dos recursos.

a lei dos custos decrescentes.

QUESTAO 52 .

Uma curva de indiferenga (CI) representa graficamente os pontos
que descrevem as diferentes combinagdes de bens em um mesmo
nivel de utilidade ao consumidor. O que justifica uma inclinagéo
negativa da CI ¢

PO@0OO

o mapa de indiferenca.

a restricdo orcamentaria.

o0 custo marginal.

a utilidade marginal crescente.
a taxa marginal de substituiggo.

QUESTAO 53 .

A relagdo entre a quantidade demandada do bem i (¢;) e a renda dos
consumidores (R) pode ser expressa pela demanda do tipo ¢, = f(R),
em que as preferéncias dos consumidores, os pregos do proprio
bem i, dos seus bens complementares e dos seus substitutos sdo
mantidos constantes. Nesse contexto, um aumento narenda que leve
a queda na demanda do bem i ocorrera

PO@0O0O

devido ao efeito substituigdo.

devido a elasticidade-preco da oferta.
devido a elasticidade-prego da demanda.
se i for um bem inferior.

se i for um bem normal.

QUESTAO 54 .

Do ponto de vista tecnoldgico, em uma empresa, economia de
escala e indivisibilidade da produggo estdo associadas a

POR0OO

lei dos rendimentos decrescentes.
rendimentos decrescentes de escala.
produtividade média.

rendimentos crescentes de escala.
rendimentos constantes de escala.

PO@0OO

QUESTAO 55

Assinale a op¢do que apresenta custo implicito, que ndo envolve
desembolso.

custo variavel total

custo contabil

custo médio de longo prazo
custo marginal

custo de oportunidade

PO@0OO

QUESTAO 56 |

Conforme a teoria econdmica, em um mercado onde a empresa ndo
consegue afetar o preco do bem que ela propria produz, o nivel
maximo de produgo a ser atingido é determinado pelo ponto em
que a isoquanta mais alta tangencia a isocusto. A inclinagdo da
isocusto, nesse ponto de tangéncia, serd igual

a taxa marginal de substituigdo técnica.
aos rendimentos crescentes de escala.
ao custo de oportunidade.

a CPP dinamica.

Q0000

a restrigdo orgamentaria.

QUESTAO 57

A andlise das estruturas de mercado fundamenta os efeitos da oferta
e da demanda, no mercado tanto de bens quanto de fatores de
producdo. Nesse contexto, a persisténcia de lucros extraordindrios,
mesmo no longo prazo,

ocorre na concorréncia imperfeita.
¢ justificada pela selecdo adversa.
ocorre no monopolio.

ocorre na concorréncia perfeita.

(mN© B O N o J>>)

¢ justificada pelo paradigma estrutura-conduta-desempenho.

QUESTAO 58 1

Determinada economia € descrita pelo seguinte sistema de
equacdes:

C =400+ 0,60,

1=1300,
G =500,
T=150,

em que C = consumo, / = investimento, G = gastos do governo,
Y” = renda disponivel e 7 = tributagéo.

Nessa economia, o produto de equilibrio ¢ igual a

2.665.
2.775.
2.855.
2.455.
2.555.

(MO RO R ly>)

QUESTAO 59

No modelo IS/LM, em que a taxa de juros ¢ fixada exogenamente
pelo governo, aumentar os gastos do governo provocara

redugéo no consumo.

aumento na taxa real de juros.
reducdo na demanda por moeda.
aumento na oferta de moeda.

@000

redugdo no produto.
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QUESTAO 60 .

Em relagdo a politica monetaria e a fiscal em uma pequena
economia aberta, com plena mobilidade de capitais e cdmbio fixo,
assinale a opg&o correta.

O Existe a possibilidade de déficit cronico e persistente do
balango de pagamentos.

® Os movimentos das reservas internacionais ficam exogenos.

® Movimentos de elevagio das taxas de juros internacionais ndo
podem ser esterilizados por intermédio de operagdes no
mercado aberto.

® AmpliagOes da carteira de titulos ptblicos em posse do banco
central sdo compensadas por redugdes na base monetaria.

@ Nesse modelo de economia, o banco central deve abrir mao da
politica monetaria como instrumento de politica
macroecondmica.

QUESTAO 61 .

Em um modelo de oferta e demanda agregadas, as instituicdes
do mercado de trabalho produzem impacto real sobre a economia.
Se, nesse modelo, o congresso aprovar um conjunto de leis que
permitam maior flexibilidade nas relagdes trabalhistas,

O havera deslocamento da oferta agregada no curto e no longo
prazos.

® a curva de oferta agregada estara negativamente inclinada no
plano prego-produto.

® haverd aumento da taxa natural de desemprego.

® havera reducdo do emprego.

@ havera redugio do salario nominal.

QUESTAO 62 1

Em uma economia com cadmbio flutuante e mobilidade de capitais,
a queda dos salarios nominais provocara

reducdo do emprego.

reducdo do consumo.
depreciagdo do cambio.

reducdo das exportagdes liquidas.

Q000009

reducdo do produto.

QUESTAO 63

Uma economia monetdria apresenta armadilha da liquidez.
Nesse caso,

O o canal de estimulo a4 economia pelos juros perde a sua
eficacia.

@ apreferéncia pela liquidez fica nula.

® a politica monetaria de reducdo dos juros devera ser utilizada
para estimular a economia.

® quanto menor for a propensdo marginal a consumir, menor sera
a inclinagdo da curva IS.

@ o banco central perde completamente a sua fungfo de estimulo
a economia.

QUESTAO 64 1

A respeito de agregados econdmicos e monetarios, assinale a opgdo
correta.

® Um aumento do nivel de pregos reduzird a demanda por
moeda.

Aumentar a taxa de juros dos titulos publicos do tesouro
nacional reduzira a demanda por moeda.

O multiplicador monetario é igual a razdo entre a base
monetaria e os meios de pagamento.

Alterar o compulsério sobre depositos a vista implicard a
criagdo de moeda.

Um aumento do PIB real reduzira a demanda por moeda.

QUESTAO 65 |

Julgue os itens a seguir, relativos as fun¢des econdmicas
governamentais.

@ 0 ® o0

I O governo federal, ao ter reduzido o prego do dleo disel nas
distribuidoras, em atendimento a reivindicagdes dos
caminhoneiros, atuou, primordialmente, no dmbito de sua
fungdo estabilizadora, tendo interferido no mercado por meio
da concessdo de subsidios e da redug@o da carga tributdria.

I A utilizagdo de recursos do Fundo de Garantia do Tempo de
Servigo (FGTS) para financiamentos habitacionais a taxas de
juros mais baixas para as classes de menor renda da populagéo
exemplifica, essencialmente, a atuag@o do governo no ambito
de sua fung¢do alocativa.

III A edi¢do de lei governamental que isente da cobranca de
impostos os produtos que compdem a cesta basica ¢ um
exemplo de a¢do no dmbito da fungdo distributiva do Estado.

Assinale a opgdo correta.

Apenas o item I esta certo.
Apenas o item II esta certo.
Apenas os itens | e III estéo certos.
Apenas os itens II e 111 estdo certos.
Todos os itens estdo certos.

OO

QUESTAO 66

1

A Agéncia Nacional de Aviagdo Civil (ANAC) aprovou
novas normas relativas a direitos e deveres dos consumidores de
servigos aéreos. As novas normas incluem a permissdo para que as
empresas cobrem pelas bagagens despachadas.

Com isso, a exemplo de outros paises, as companhias
aéreas poderdo criar politicas proprias para despachar bagagens.
Até entdo, as empresas eram obrigadas a oferecer gratuitamente
uma franquia de 23 quilos para passageiros domésticos e de duas
malas de 32 quilos para voos internacionais.

G1. Brasilia, 13/12/2016 (com adaptagdes).

A intervengdo do Estado no dominio econdmico apresentada no
texto é uma intervengéo

direta por prestagio.
direta por participagéo.
indireta por indug@o.
direta por absorgéo.
indireta por direg@o.

OO0
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QUESTAO 67 .

No que se refere as teorias de regulacéo, a corrente de pensamento
que defende a regulagdo como uma criagdo exclusiva do Estado,
com base no argumento de que ha necessidade de correcdo de
imperfei¢cdes do mercado ou de estimulo de seu funcionamento,
insere-se nas teorias

da escolha publica.

do interesse publico.

do interesse privado, em suas abordagens politicas.

do interesse privado, em suas abordagens econdmicas.
institucionalistas.

00O

QUESTAO 68 1

Acerca das politicas fiscais e monetarias do governo brasileiro,
julgue os itens a seguir.

I A intervengdo do Banco Central no mercado de cdmbio, por
meio da venda de contratos de swap cambiais, caracteriza-se
como politica monetaria contracionista.

I O governo, ao editar medida provisoria que adie a vigéncia de
lei que reajusta o salario de seus servidores civis, realiza
politica fiscal contracionista.

III A redugdo daaliquota de encaixe obrigatdrio sobre os recursos
captados por meio de depdsitos de poupanga ¢ um exemplo de
politica monetaria expansionista.

Assinale a opgo correta.

Apenas o item I esta certo.

Apenas o item II esté certo.

Apenas os itens I e III estdo certos.
Apenas os itens II e III estdo certos.
Todos os itens estdo certos.

QUESTAO 69 .

Em uma economia, em determinado ano, o governo central
apresentou, em unidades monetarias (UM), os seguintes resultados
fiscais.

00O

* receita total = 100

+ transferéncias por reparti¢do de receita = 20

* despesas com beneficios previdenciarios = 40
+ despesas com pessoal e encargos sociais = 30
* outras despesas obrigatorias = 20

+  despesas discricionarias = 20

e juros nominais = -25

Nesse caso, a necessidade de financiamento do setor ptblico no
periodo € igual a

0 35UM.
® S55UM.
© 5UM.

® 10UM.
@ 30UM.

QUESTAO 70

Assinale a opg¢do que apresenta fator que contribui para a melhora
do resultado primario.

atualizacdo da tabela do imposto de renda
reducéo das despesas com o pagamento de juros
contengdo do crescimento de despesas de custeio
desoneracdo da folha de pagamento das empresas
amortizacdo de parcela da divida publica

QOO0

QUESTAO 71 1

O grafico a seguir mostra a evolugdo da divida liquida do
setor publico (DLSP) e da divida bruta do governo geral (DBGG)
proporcionalmente ao produto interno bruto brasileiro.

T8%

3% —DLSP Laned 4%
68% ===DBGG . L=t

63% 64%!"

58% PR D ,—~¢"-\“.._ _—'"’

53% 55% 550, g an e e : 52%

48% 46%
43%
38%
33%
28% 30%
dez/06 dez/07 dez/08 dez/09 dez/10 dez/l11 dez/12 dez/13 dez/14 dez/15 dez/16 dez/17

Banco Central do Brasil.

Com relagdo ao periodo compreendido entre 2013 € 2015, o grafico
apresenta crescimento da DBGG e quase estabilidade da DLSP. No
que se refere a gestdo das contas publicas, comportamentos como
esse indicam tendéncia futura de

O estabilizagdo dos juros liquidos pagos pelo governo, o que
contribui para a melhoria do resultado operacional.

® ampliagdo da DLSP, devido a diferenga de rentabilidade entre
0s ativos e os passivos do setor publico.

©® manuten¢io da sustentabilidade fiscal, baseada no aumento das
reservas internacionais.

@ desaceleragdo do crescimento da DBGG, derivada do
endividamento liquido das estatais, captado na abrangéncia do
governo geral.

® manutengdo do esforgo primario necessario para a
estabilizacdo da divida publica, decorrente da possibilidade de
venda de ativos do governo.

QUESTAO 72 1

Com a Emenda Constitucional n.° 95/2016, que instituiu o novo
regime fiscal (NRF), buscou-se restaurar o equilibrio das contas
publicas e a sustentabilidade do endividamento publico. No que diz
respeito aos efeitos desse novo regime no resultado primario, nas
despesas publicas e no endividamento publico, o NRF

O impde maior racionalizagfo sobre a alocagfo e a priorizagdo
do gasto publico.

estabelece penalidades no caso de ocorréncia de déficits
primarios, ainda que em periodos recessivos.

estabelece limites para a divida liquida do setor publico, com
a proibigdo de criagdo de novas despesas obrigatdrias.

impde a geragdo de resultados primdarios positivos no curto
prazo.

estabelece o congelamento das despesas publicas em termos
nominais.

QUESTAO 73 1

Recursos obtidos pelo governo federal com a venda de imoveis
funcionais a particulares devem ser classificados, quanto a origem,
como

@ 0 ® o

receita patrimonial.
transferéncia de capital.
outras receitas correntes.
outras receitas de capital.
alienagéo de bens.

POO®0OO
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QUESTAO 74 .

Tendo em vista os conceitos de resultado primario, nominal,
operacional e de necessidade de financiamento do setor publico
aplicados a economia brasileira, assinale a opg¢éo correta.

O O resultado primario do governo sofreu forte melhoria com a
implantacdo do Plano Real.

® As despesas previdenciarias cairam nos primeiros anos do
Plano Real.

® Os aumentos reais do salario minimo melhoram as contas do
governo devido ao aumento do consumo e da atividade
econdmica.

® Desde 1995, o resultado operacional do setor publico tem sido
inferior ao resultado nominal.

@ Oresultado primario inclui a incidéncia de juros sobre a divida
publica.

QUESTAO 75 1

A respeito dos planos de estabilizagdo adotados na economia
brasileira nas décadas de 80 e 90 do século passado, assinale a
opg¢do correta.

® No Plano Bresser, os salarios ndo foram congelados.

® No Plano Cruzado, os salarios foram congelados.

® Comos planos de estabilizagio ortodoxos adotados entre 1981
e 1984, foi possivel estabilizar o problema de balanco de
pagamentos.

® O principal problema do Plano Bresser foi o desabastecimento
de alcool no pais.

@ No Plano Cruzado, o problema da inflagéo era oriundo da crise
do petroleo.

QUESTAO 76 1

No periodo do milagre econdmico,

O apos 1973, a ampliacdo dos fluxos de capitais e a redugdo das
restricdes externas entraram em evidéncia.

@ as desigualdades de renda foram reduzidas.

® o II Plano Nacional de Desenvolvimento voltou-se ao
desenvolvimento da industria de insumos basicos e de bens de
capital como forma de superar o problema da restri¢do externa
da economia.

® os salarios cresceram acima da produtividade.

@ a agropecudria observou ampliagdo da participagdo do PIB
devido ao avango tecnologico.

QUESTAO 77 1

Entre as primeiras medidas anunciadas pelo governo da Nova
Republica inclui-se

O aexpansio do crédito para reaquecer a economia.

® o controle de choque da inflagdo.

® o encerramento das negociagdes com o Fundo Monetario
Internacional.

aimplementagéo de politicas heterodoxas para areestruturago
da economia.

®@ O

a proibicdo de contratagdo de novos servidores.

QUESTAO 78 |

A respeito da estrutura orcamentaria brasileira, assinale a opgéo

correta.

@ A alienagdo de bens € classificada como receita corrente.

® As receitas provenientes de contribuigdes sociais sfo
classificadas como receitas de capital.

® As despesas com as emissdes de papel-moeda fazem parte do
escopo da lei orcamentaria anual.

® As operagdes de crédito por antecipagio de receita
orgamentaria sdo consideradas como receita no orcamento
federal.

@ Os recursos financeiros de carater temporario ndo integram a

lei orgamentaria anual.

QUESTAO 79 1

Em relagdo a estrutura tributaria e a evolucdo do déficit da divida

publica brasileira, assinale a opg¢éo correta.

O As multas sfo classificadas como receitas correntes.

® As receitas decorrentes da colocagdo de titulos ptblicos no
mercado compdem o resultado primario da Unigo.

® Asreceitas patrimoniais ndo compdem o resultado primario e,
portanto, ndo sdo classificadas como receitas correntes.

® As receitas financeiras contribuem para a melhoria do
resultado primario.
@ O setor publico financeiro faz parte do calculo do resultado

primario.

QUESTAO 80 |

Considerando o perfil demografico brasileiro e as condi¢des do

mercado de trabalho, assinale a opgdo correta.

O A previdéncia oficial brasileira oferece mais beneficios que a
previdéncia privada em regime de capitaliza¢éo.

® A taxa de fecundidade no Brasil ¢ superior a dois filhos por

mulher.
® A concentragdo de renda no Brasil subiu nos anos 2000.
® A diferenga salarial entre os géneros se justifica pelo fato de o

nivel de instrugdo dos homens ser mais elevado que o das
mulheres.

@ Asdiferencas entre as expectativas de vida, aos 65 anos, entre
brasileiros e europeus justifica o hiato entre as idades minimas

de aposentadoria evidenciadas no velho continente e no Brasil.
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CONTROLE EXTERNO

QUESTAO 81 .

Um agente publico sem aprovag&o em concurso publico foi
nomeado, mediante celebracdo de contrato de trabalho, para
assumir um cargo em emprego publico efetivo, em razio de
necessidade de excepcional interesse publico.

O referido ato de nomeagdo podera ser

O anulado, devendo o agente nomeado devolver a remuneragéo
recebida pelo trabalho efetivamente prestado.

® anulado pelo Poder Judiciario, que invalidara os atos
praticados pelo empregado no desempenho de suas atribui¢des
funcionais.

® revogado pelo Poder Judiciario, independentemente de
provocagdo pelo interessado, considerando-se o menosprezo a
exigéncia de aprovacdo prévia em concurso publico.

® anulado pela administra¢do publica, de modo que os efeitos da
anulagdo retroajam as suas origens, invalidando-se as
consequéncias passadas, presentes e futuras do ato anulado.

@ anulado, assim como revogados os atos vinculados, os que
tenham exaurido os seus efeitos e os que tenham gerado
direitos subjetivos.

QUESTAO 82 1

Mais de 450 obras executadas com recursos publicos
foram interrompidas em um estado. Foi constatado desrespeito as
regras licitatdrias, o que possibilitou a emissdo de notas fiscais
falsas e a participagdo de empresas nio atuantes no ramo e de
empresas inexistentes. Devido a essa situagdo preocupante, o
Tribunal de Contas da Unido (TCU) fixou prazo para que se
adotassem as providéncias necessarias ao exato cumprimento da lei.

A partir dessa situacdo hipotética, assinale a opg¢éo correta.

O Mesmo que parte dos processos licitatérios tenha sido regular,
o TCU pode indicar irregularidades na execugdo contratual,
como as relativas a forma de pagamento acordada.

@ Para realizar exame de regularidade, o TCU podera solicitar,
até o final do processo licitatdrio, copia dos editais de licitagdo
ja publicados e sugerir medidas corretivas pertinentes.

® Havendo débito, o TCU ou o relator, tendo verificado
irregularidades, determinara audiéncia para que o responsavel
apresente as devidas justificativas.

® Detectadaapratica de ilegalidade, cabe ao TCU determinar, de
forma auténoma, a susta¢éo imediata dos contratos firmados.

@ Compete ao TCU averiguar o mau uso de recursos publicos e
determinar a quebra do sigilo bancério dos envolvidos.

QUESTAO 83 1

O controle externo da administragéo publica

® avalia o cumprimento das metas previstas no plano plurianual
bem como a execugdo dos programas de governo e dos
or¢amentos da Unido.

¢ hierarquicamente superior ao controle interno de cada érgéo.
pode ser realizado de forma ampla e irrestrita.

pode invalidar atos produzidos que infrinjam a legislacéo.

¢ competéncia do Poder Executivo, com auxilio dos tribunais
de contas.

(mc N ONo)

QUESTAO 84 1

O sistema de controle interno, mantido de forma integrada pelos
Poderes da Unido, tem, entre suas finalidades, a atribuicdo de

O claborar e executar a programacéo financeira da Unifo.

® apreciar, para fins de registro, a legalidade dos atos de
admissdo de pessoal na administragdo direta e indireta.

® sustar os atos normativos do Poder Executivo que exorbitem
do poder regulamentar ou dos limites de delegacdo legislativa.

© exercer o controle das operagdes de crédito, avais e garantias,
bem como dos direitos e haveres da Unido.

® promover a consolidagio das contas nacionais.

QUESTAO 85 1

Virios estados da Federacdo enfrentavam problemas

relacionados a entrega de correspondéncias: o percentual de cartas
ndo entregues havia dobrado e, conforme o tipo de encomenda, os
atrasos tinham quintuplicado. Em razéo disso, um deputado federal
apresentou requerimento de convocacdo do ministro das
Comunicagdes para que este prestasse esclarecimentos sobre as
principais razdes para essa crise dos servigos postais no Brasil.
O pedido foi aprovado pela maioria absoluta do plenario, e foi
efetuada a convocagio do ministro.

Nessa situagdo hipotética, a Camara Legislativa exerceu o controle

O administrativo.
® parlamentar.
® judicial.

© interno.

@ prévio.

QUESTAO 86

Com relagdo ao pedido escrito de informag&o no ambito do controle
parlamentar, assinale a opgéo correta.

O A legitimidade ativa para requerer informagdes por pedido
escrito é da Camara dos Deputados e do Senado Federal
exclusivamente, sendo vedado o requerimento pelas comissdes
de cada uma dessas Casas.

® E permitido impetrar mandado de seguranga a fim de compelir
determinada autoridade estatal a prestar as devidas
informagdes caso a autoridade ndo tenha atendido ao pedido.

® O pedido escrito de informag&o tem por finalidade a obtengéo
de informagdes relacionadas com o exercicio das atribuigdes
da administraggo publica.

® A legitimidade passiva para o fornecimento de informagdes é
apenas dos ministros de Estado.

® O prazo estipulado para que as
devidamente prestadas ¢ de trinta dias, cabendo prorrogagéo

por igual periodo.

informagdes sejam
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QUESTAO 87 .

O controle externo da execugdo or¢amentdria da administragéo
publica pelos tribunais de contas

O compreende a averiguagio da legalidade dos atos de que
resulte a arrecadag@o de receita ou a realizagdo de despesa.

® abrange a apreciagfo, para fins de registro, da legalidade dos
atos de nomeagéo para cargos de provimento em comisséo.

® compreende a apreciagdo da legalidade dos atos de que
resultem a previs@o de receita e a fixacdo de despesa, assim
como as nomeagdes para cargo de provimento em comiss3o.

® ¢ realizado unicamente por meio de oficio, quando executado
na fiscalizagdo de editais de licitacdo de bens.

@ abrange os orgdos integrantes das administragdes direta e
indireta, salvo aqueles que executam atividades do Poder
Judiciario.

QUESTAO 88 1

O tribunal de contas de determinado estado emitiu parecer

prévio favoravel a aprovacdo das contas anuais referentes ao
exercicio de 2017 do governo de determinado municipio do estado.
O parecer continha uma série de recomendacdes que deveriam ser
cumpridas, sob pena de reflexos negativos na apreciagdo das contas
relativas ao exercicio do ano de 2018.

O parecer prévio é

® um meio de controle para provocar o reexame de atos
administrativos.

® um meio de controle inerente ao poder hierarquico.

® peca técnico-juridica de natureza opinativa cuja finalidade é
subsidiar o julgamento das contas pelo Poder Legislativo.

® emitido pelo 6rgéo ao qual compete a fiscalizagdo da prestagéo
de contas anual do municipio e prevalecera por decisdo de trés
quintos dos membros da cdmara municipal.

@ peca de natureza politica que orienta o Poder Legislativo no
julgamento das contas prestadas anualmente pelo Poder
Executivo.

QUESTAO 89 1

No controle administrativo, o meio utilizado para se expressar

oposicdo a atos da administragdo que afetam direitos ou interesses
legitimos do interessado é denominado

pedido de reconsideracéo.
reclamagio.
recurso administrativo.

representacdo.

®@ © ® © ©

fiscalizagdo hierarquica.

QUESTAO 90 |

Um servidor aprovado em concurso publico ingressou no
cargo de analista de controle externo de determinado orgéo e
comegou a atuar em atividades relativas a fiscalizago e ao controle
externo da arrecadagdo. Apos o periodo de estagio probatorio, ele
passou a adulterar algumas decisdes a pedido de interessados, tendo
recebido, em troca, expressiva vantagem econdmica.

Conforme a Lei n.° 8.429/1992, em decorréncia dessa conduta
improba, o referido servidor esta sujeito

O aprisdo preventiva ou domiciliar sem perda da fungio publica.

® aperda da fungfo publica, suspensdo dos direitos politicos de
oito a dez anos e pagamento de multa civil.

® ao pagamento de multa civil de até duas vezes o valor do dano
causado e a perda da fungdo publica.

® 4 punigdo de carater penal, a multas e a reparagdo do dano ao
erario.

O apena de demissdo, apos processo administrativo disciplinar.

QUESTAO 91 1

José solicitou informagdes relativas a gestdo de
determinado 6rgdo do Poder Executivo federal. Apesar de ele
ter atendido as normas de identificagdo estabelecidas pelo orgéo
em questfo, foi-lhe negado o acesso as informagdes requeridas.
Em raz@o dessa recusa, José apresentou recurso a autoridade
hierarquicamente superior aquela que exarou a primeira deciséo,
mas novamente seu acesso foi negado.

Nessa situagdo hipotética, de acordo com a Lei de Acesso
a Informacdo, para tentar ter acesso as informacdes requeridas,
José podera recorrer

ao Congresso Nacional.

a Controladoria-Geral da Unido (CGU).
ao Tribunal de Contas da Unido (TCU).
a Advocacia-Geral da Unido (AGU).

a Defensoria Publica da Unido (DPU).

QUESTAO 92 1

De acordo com o que determina a Resolucdo n.° 12/2008
— Regimento Interno do Tribunal de Contas do Estado de Minas
Gerais —, as contas de determinado gestor deverdo ser
consideradas iliquidaveis caso

@000

O comprovem grave infragdo & norma legal ou regulamentar,
de natureza contabil, financeira, orcamentaria, operacional
ou patrimonial.

® evidenciem impropriedade ou qualquer outra falta de natureza
formal, mesmo que ndo causem dano ao erério.

® venha a ser materialmente impossivel o julgamento de mérito,
por motivo de for¢a maior ou caso fortuito.

® expressem inexatiddo dos demonstrativos contébeis, mesmo
que os atos de gestdo do responsavel sejam legais, legitimos,
econdmicos e razoaveis.

® comprovem dano injustificado ao erario em decorréncia
de ato de gestdo ilegitimo ou antiecondmico.
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QUESTAO 93 .

Julgue os itens a seguir, & luz da Constitui¢do Federal de 1988 (CF)

e da jurisprudéncia do Supremo Tribunal Federal (STF).

I O TCU tem competéncia para fiscalizar procedimentos
de licitag@o e pode expedir medidas cautelares para prevenir
lesdo ao erdrio.

Il E constitucional norma estadual que estabelece a competéncia
do respectivo tribunal de contas para realizar exame prévio
de validade de contratos firmados com o poder publico.

IIT A revogagdo ou a anulagdo de aposentadoria ja apreciada
e registrada pelo TCU prescinde de nova aprovacdo do
colegiado desse orgdo para se confirmar, ao contrario do que

ocorre com a anulagdo dos atos de admisséo.
Assinale a op¢do correta.

Apenas o item I esta certo.

Apenas o item II esté certo.

(A)

(E)

® Apenas os itens I e I1I estdo certos.
® Apenas os itens II e III estdo certos.
(E)

Todos os itens estdo certos.

QUESTAO 94 .

Proferidas por meio de acorddos nos quais sdo consubstanciados
os julgamentos de contas e de processos oriundos de fiscalizagdes,

as decisdes do TCU

O estdo sujeitas ao controle do Poder Judiciario, por meio
de mandado de seguranca de competéncia originaria do STF.

@ sdo irreformaveis pelo Poder Judiciario, uma vez que o TCU
¢ ctpula da jurisdigdo administrativa, que ndo se confunde
com a jurisdi¢@o do Poder Judiciario.

® sdo reformaveis pelo Poder Judiciario, por meio de recurso
extraordinario interposto para o STF.

® sdo reformaveis pelo Poder Judiciario, por meio de recurso
especial interposto para o STJ.

@ estdo sujeitas ao controle do Poder Judiciario, por meio

de mandado de seguranca de competéncia originaria do STJ.

QUESTAO 95 |

Uma sociedade de economia mista da Unifo realizou
procedimento licitatorio, conforme norma a ela aplicavel,
para elaboracdo de projeto executivo e construgdo da nova sede
da empresa. O procedimento foi encerrado com a contratago
da construtora vencedora. Durante a execugdo da obra, o gerente
responsavel pagou & construtora por etapa ainda ndo concluida,
sob a alegacdo de que esse pagamento propiciaria o término
dos trabalhos em menor prazo. Em fiscalizagio, equipe do TCU
entendeu que o referido pagamento adiantado contrariava as

normas aplicaveis a execugédo do contrato.
Com relagdo a essa situagéo hipotética, assinale a opg¢éo correta.

O A CF nio estabelece, por si, cominag¢des aplicaveis a situagio
em apreco, mas prevé a possibilidade de aplicagdo de multa
pelo TCU ao gerente responsavel, desde que prevista em lei.

® O TCU pode, caso verifique ilegalidades, assinar prazo para
que a empresa adote as providéncias para cumprimento da lei;
para isso, no entanto, o tribunal deve ser autorizado pelo
Congresso Nacional.

® A referida sociedade de economia mista da Unifo é uma
empresa estatal que néo recebe recursos do Tesouro Nacional;
por conseguinte, 0 TCU néo possui competéncia para fiscalizar
seus atos.

® O TCU possui competéncia para fiscalizar atos dessa
sociedade de economia mista da Unido, devendo tal
fiscalizagdo ser requerida pela Cémara dos Deputados
ou pelo Senado Federal.

® O TCU deve sustar imediatamente o contrato em execu¢io
e, na sequéncia, comunicar o fato ao Congresso Nacional,

para que este tome as demais providéncias.

QUESTAO 96 |

Um servidor efetivo do Tribunal de Contas de Minas

Gerais (TCE/MG) cometeu falta em servigo. Instaurado processo
administrativo-disciplinar contra o servidor, foi garantido a ele
o direito ao contraditorio e a ampla defesa. O entendimento final

foi que o servidor desempenhou conduta irregular.

Nessa situagdo hipotética, a aplicagéo da san¢éo cabivel ao servidor

sera feita pelo

presidente do TCE/MG.
secretario-geral do TCE/MG.
diretor-geral do TCE/MG.
corregedor do TCE/MG.
plenario do TCE/MG.

@ 0 ®@ @ ©
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QUESTAO 97 .

Além dos conselheiros, 0 TCE/MG compde-se de quatro auditores
que substituem os conselheiros em caso de auséncia e impedimentos
destes ultimos. A esses auditores sdo asseguradas as mesmas
garantias, prerrogativas, impedimentos e subsidio de

ministros do STJ.

juizes de ultima entrancia.

procuradores do Ministério Publico Federal.
secretarios estaduais.

(m IO I O T J>)

desembargadores.

QUESTAO 98 |

O TCE/MG, ao constatar irregularidade em obrigagdo por
ele determinada em processo de sua competéncia, podera aplicar
a san¢do de

perda dos direitos politicos.

declaracdo de inelegibilidade.

inabilitac@o para o exercicio de cargo em comiss&o.
perda de bens na quantia do débito.

@000

suspensdo dos direitos politicos.

QUESTAO 99

Um secretario de estado de Minas Gerais, provocado pela
equipe técnica da sua secretaria, encaminhou consulta ao TCE/MG,
a fim de obter o entendimento desse tribunal a respeito da aplicagdo
correta de norma com repercussdo financeira e orgamentdria,
mas que ndo versava sobre caso concreto.

Nessa situag@o, o TCE/MG devera deliberar mediante

instrugdo.
resolugdo.

acordio.

(A)
(E)
® parecer.
(D)
(E)

provimento.

QUESTAO 100 1

Um gestor publico do estado de Minas Gerais praticou
irregularidade em procedimento licitatorio. Como consequéncia,
0 TCE/MG, em carater definitivo, rejeitou suas contas e o condenou
ao pagamento de multa. No entanto, foi constatada divergéncia
entre essa decisdo e outra, em caso analogo, que havia sido
proferida pelo Tribunal Pleno.

Nessa situag@o hipotética, contra a decisdo definitiva, o gestor
podera valer-se de

recurso de reconsideragio.
embargos de declaragdo.
recurso de agravo.
embargos infringentes.

@O0 0009

recurso de revisio.

Espaco livre




